
平成２６年度 １０月定例会会議録（概要） 

 

◎招集年月日  平成２６年１０月１６日（木） 

◎開催日時  平成２６年１０月２８日（火） 午後２時～午後３時３５分 

                        

◎場   所  市役所 議会第一委員会室 

◎出席委員  松田教育委員長、宮脇職務代理者、平澤教育委員、田畑教育委員 

◎欠席委員  なし 

◎出 席 職 員  北原教育長、原教育次長、北野学校教育課長、森田生涯学習課長、酒井スポ

ーツ振興課長、小松高遠長谷教育振興課長、中村指導主事、山崎教育総務係

長 

 

１ 開  会（教育次長） 

    

２ 委員長あいさつ 

 

３ 委員のひと言（教育長） 

 

４ 会議事項 

 

   第１ 教育長報告 

 

・資料に基づき教育長説明 

・委員長より、都市教育長協議会の朝部活の内容について質問が出され、教育長から 

基本的には県の方針を尊重するが、地域の特性に合わせ部活を続けていくところが

ある。また、今後更に検討していくところがあるとの報告があった。 

 

第２ 報告事項 

（１）キャリア教育の状況について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

    ・委員長より、職場体験学習の実施日数に開きがあるのはなぜかとの質問があり、学

校教育課長から、学校の考え方によるとの説明があった。 

    ・委員長より、市内で違いがあってよいのか質問があり、教育長から、県はできるだ

け長く実施する方針だが、学校の計画の範囲で取り組んでおり、実施２日は１年生

が対象であるとの説明があった。学校教育課長から、文科省のガイドでは５日間の

例が示されているが、中学校の日程、事業所の都合から難しい部分があるとの説明

があった。 

    ・委員長より配慮が必要な生徒の職場体験支援、特別プログラムの提供というのは具

体的に何かとの質問があり、学校教育課長から、特別支援学級の生徒の受け入れで

あるとの説明があった。 

 



・委員長より、キャリア教育に携わる田畑委員に対し補足意見が求められ、委員から、

過密な学習計画の中で、総合学習の時間を充て時間確保するのが大変な状況にある。

伊那市はコーディネーターを配置して先進的に取り組んでいる。従来、中学校のキ

ャリア教育担当教諭が、直接、職場体験学習を調整していたが、コーディネーター

配置によりスムーズに調整できている。体験生徒の数が多く、受入れ事業所の数が

２００箇所以上あり、学習の内容の充実、実施日数の均衡を図ることが今後の課題

であるとの意見が出された。 

 

   (２) 平成２６年度全国学力・学習状況調査結果の概要について 

 

・資料に基づき指導主事説明 

    ・職務代理者より、「質問紙調査から特徴的なこと」の言い回しが、断定的であるの

で、全体の傾向を示すような表現に改めるよう発言があり、指導主事から、「傾向

にある。」などの表現に修正したいとの説明があった。 

    ・委員長より、７ページの概要版は学校通知するのか質問があり、指導主事から、そ

うであるとの説明があった。学校教育課長から、ホームページでも公開するとの説

明があった。 

    ・委員より、「質問紙調査から特徴的なこと」の中の「テレビ等の視聴時間」につい

て、具体的な時間を示した方がわかりやすいとの意見があり、指導主事から、時間

を記載するとの説明があった。 

    ・委員長より、読書力・読解力を養うには、日常的に行っている日記・生活記録の内

容の充実を図る。読書後、心に残ったことを抜き書きした読書ノートをつける。新

聞の社説を写すなどの具体的な方策を指導していく必要があるとの意見が出され、

指導主事から、そうした方策を記載していくとの説明があった。 

    ・委員長より、各学校から保護者等への通知について、指導主事が目を通し、学校に

よってずれが生じないよう指示があった。 

 

（３）市指定有形文化財（旧上伊那図書館、熱田神社舞宮）の修理について 

 

・資料に基づき生涯学習課長説明    

    ・委員長より、旧上伊那図書館の屋根の改修方法について質問があり、生涯学習課長

から、転落防止の措置はとるが、足場を組む必要はないとの説明があった。 

・委員長から安全対策を確認するよう指示があった。 

 

（４）共催・後援について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

    ・委員長より、後援不承認の案件につき理由を示すよう質問があり、指導主事から指

導方法が形式にこだわっており、教育文化に寄与する事業と認められないとの説明

があった。 

 

（５)【非公開】学校事故速報・給食への異物混入について 



(６)【非公開】不登校及び不登校傾向児童生徒数の実態調査について 

(７)【非公開】いじめに関する実態調査について 

 

・資料に基づき指導主事説明 

 

 (８) その他 

①【非公開】職場体験学習受入事業所について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

 

②【非公開】 議会総務委員会体育施設視察について 

 

・資料に基づきスポーツ振興課長説明 

 

    ③ その他 

ア）長野県市町村教育委員会研修総会について 

 

・学校教育課長より、伊那市を会場に、平成２７年１０月１６日（金）に実施、講師

予定者が説明された。 

 

     イ）給食施設整備に関する要望書について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

 

５ その他（教育次長） 

（１）１１月の日程について 

（２）１２月の主な日程について 

   ・学力向上のための実践事例発表会 １２月１５日（月） 午後２時００分 

   ・小中学校長会            同日      午後３時３０分     

・１２月定例教育委員会      １２月２４日（水） 午後３時 

（３）１月～３月の定例会等の日程について 

   ・総合的学習活動発表会 １月１６日（金）午前９時００分（予定） 

・１月定例会 １月２６日（月）午後１時００分  

    市長との懇談  同日    午後３時３０分 

   ・２月定例会 ２月２５日（水）午後１時００分（予定）   

    公民館長との懇談 同日   午後３時３０分（予定） 

   ・小中学校卒業式 ３月１７日（火）・１８日（水）・１９日（木） 

   ・３月臨時会 ３月 ５日（木）午後５時３０分（予定） 

・３月定例会 ３月２５日（水）午後２時３０分（予定） 

６ 閉  会（委員長） 


